
Кonjunkturumfrage
Nordmazedonien

2021
Анкета за бизнис 

климата во С. 
Македонија 

Umfragezeitraum /Време во кое се одржала анкетата

02.03. – 16.04.2021

Teilnehmer/Учесници

51



Allgemeine Daten / Општи податоци

DEUTSCHE UNTERNEHMEN IN NORDMAZEDONIEN ГЕРМАНСКИ КОМПАНИИ ВО С. МАКЕДОНИJА

• über 200 Unternehmen mit dt. Kapital • над 200 компании со германски капитал

• beschäftigen über 20.000 Arbeitnehmer • вработуваат над 20.000 работници 

• Warenaustausch zwischen Nordmazedonien und 
Deutschland 2020: Umsatz 3,8 Mrd. EUR

• трговска размена меѓу С. Македонија и Германија 
во 2020: Промет 3,8 мрд. ЕВР



Warenaustausch Deutschland – Nordmazedonien in Mio. EUR
Трговска размена Германија – С. Македонија во мил. евра

1.047

1,481 1,476 1,618

2,517 2.525

2.784

3.510

4.103

4.469

3.817

590

953 946
1.138

1,544

1.795
2.034

2.471

2.895

3.211

2.785

456
527 512 504

608
731 750

1.039
1.203 1.258

1.032

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Umsatz/Промет Ausfuhr aus MК/Извоз од МК Einfuhr nach MК/Увоз во МК Power (Umsatz/Промет)



Allgemeines zu den 
Teilnehmern der 

Konjunkturumfrage

2021
Опште информации за 
учесниците во анкетата



Allgemeines zu den Teilnehmern der Konjunkturumfrage 
Општеи информации за учесниците во анкетата 2021

Unternehmenssitz
Седиште на компанијата

55%35%

5%

5%

Nordmazedonien / С. Македонија   
Deutschland / Германија
Österreich / Австрија
Anderes Land / Друга земја

Zahl der Mitarbeiter
Број на вработени

20%

31%27%

22%

1 bis 9 10 bis 49 50 bis 249 250 oder höher



Allgemeines zu den Teilnehmern der Konjunkturumfrage 
Општи информации за учесниците во анкетата 2021

Haupttätigkeit

Главна дејност

45%

4%

2%

17%

31%

Verarbeitendes Gewerbe / Производство
Energiе, Wasser, Abfall / Енергија, вода, отпад
Bauwirtschaft / Градежништво
Handel / Трговија
Dienstleistungen / Услуги

Anteil d. Exports am Gesamtexport
Удел на извозот во вкупн. промет

37%

124%
14%

33%

0 bis 20% 20-40% 40-60% 60-80% 80-100%



Welchen Einfluss hat die Gewährung von Beihilfen aus EU-Fonds für Ihre 
Investitionsentscheidungen? / Какво влијание има овозможувањето на 
поддршка од ЕУ-фондовите за Вашата одлука за инвестирање?

6%

20%

14%

28%

32%

Sind entscheidend /                                              
Се одлучувачки

Beeinflussen die 
Entscheidung in starkem 

Maße /                              
Многу влијаат на 

одлуката

Beeinflussen die 
Entscheidung in 

geringem Maße /                           
Малку влијаат на 

одлуката

Sind überhaupt nicht 
relevant /                          

Воопшто не се 
релевантни

Wir nehmen für 
Investitionen keine 

Beihilfen in Anspruch /  
Не користиме 

финансиска поддршка 
за нашите инвестиции



Wirtschaftliche Lage und 
Erwartungen

2021
Еконмска состојба и 

очекувања 



Wirtschaftliche Lage und Erwartungen
Еконмска состојба и очекувања 

Wie beurteilen Sie die wirtschaftliche 
Lage in Nordmazedonien / Како ја 
оценувата актуелната економска 
состојба во земјата? 

0

37%

63%

gut/                         
добро

befriedidigend/       
задоволително

schlecht/                 
лошо

Wie beurteilen Sie die Aussichten für die 
mazedonische Wirtschaft in diesem Jahr / Како 
ги оценувате перспективите за македонската 
економија во оваа година? 

16%

31%

53%

besser/          
подобро

unverändert/ 
непроменето

schlechter/                          
полошо



Wirtschaftliche Lage und Erwartungen
Еконмска состојба и очекувања 

Beurteilung der wirtschaftlichen Lage in Nordmazedonien 2007-2021
Оценување на економска состојба во С. Македонија 2007-2021

4% 7%
3% 6% 4%

9% 8%

19% 21%

10% 10% 7% 5%
0%

47%

63%

39%
25%

22%

43%
50%

57%

41%

40% 39% 43% 39%

37%

49%

30%

58%

69%
74%

48%
42%

24%

38%

50% 51% 50%
56%

48%

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021

schlecht/                                                                                                                    
лошо

befriedigend/                                                                                                             
задоволително

gut/                                                                                                                         
добро                                                               



Wirtschaftliche Lage und Erwartungen
Еконмска состојба и очекувања 

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige Lage 
in Ihrer Branche / Како ја оценувате 
актуелната состојба во Вашата бранша?

8%

52%

40%

gut /                         
добро

befriedidigend/       
задоволително

schlecht/                           
лошо

Wie wird sich die Situation in Ihrer Branche 
in diesem Jahr im Vergleich zu 2020
entwickeln / Како ќе се развива состојбата 
во Вашата бранша во споредба со 2020?

27%

40%

33%

besser/          
подобро

unverändert/ 
непроменето

schlechter/                                    
полошо



Wirtschaftliche Lage und Erwartungen
Еконмска состојба и очекувања 

Wie beurteilen Sie die gegenwärtige 
Geschäftslage Ihres Unternehmens /
Како ја оценувата моменталната 
состојба на Вашата компанија?

8%

53%

39%

gut /                         
добро

befriedidigend/       
задоволително

schlecht/                               
лошо

Wie wird sich die  Geschäftslage Ihres 
Unternehmens  im Vergleich zu 2020 
еntwickeln / Како ќе се развива 
деловната состојба на Вашата 
компанија во споредба со 2020?

27%

40%

33%

besser/          
подобро

unverändert/ 
непроменето

schlechter/                           
полошо



Wirtschaftliche Lage und Erwartungen
Еконмска состојба и очекувања 

Wie werden sich Ihre Umsätze in diesem Jahr 
im Vergleich zum Vorjahr entwickeln / Како 
ќе се развива Вашиот промет  во 
тековната година во споредба со 
претходната година?

37%

31%

32%

gut /                         
добро

befriedidigend/       
задоволително

schlecht/                      
лошо

Wie wird sich ihr Exportabsatz im laufenden 
Jahr im Vergleich zu 2020 entwickeln / Како 
ќе се развива Вашиот промет на извозот во 
тековната година во споредба со 2020?

34%

40%

26%

besser/          
подобро

unverändert/ 
непроменето

schlechter/ полошо



Wirtschaftliche Lage und Erwartungen
Еконмска состојба и очекувања 

Wie wird sich die Zahl Ihrer 
Beschäftigten 2021 im Vergleich zu 2020 
entwickeln / Како во 2021 ќе се развива 
бројот на Вашите вработени во 
споредба со 2020?

26%

54%

20%

gut /                         
добро

befriedidigend/       
задоволително

schlecht/                      
лошо

Wie werden sich Ihre Investitionsausgaben 
2021 im Vergleich zu 2020 entwickeln / 
Како во 2021 ќе се развиваат Вашите 
трошоци за инвестиции во споредба со 
2020?

24%

45%

31%

besser/          
подобро

unverändert/ 
непроменето

schlechter/                  
полошо



Wirtschaftliche Lage und Erwartungen
Еконмска состојба и очекувања 

Bereitschaft für weitere Investitionen und Beschäftigung 2009-2021 (in %)
Подготвеност за дополн. инвестиции и вработувања 2009-2021 (во %)

28

41

48

33 33 32

38
40

44

37
33

26
28 27

33

39

44 43

33 34

44

49

38

24

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021

Beschäftigte/вработени Investitionen/investicii



Standortbedingungen /
Локални услови

Note / Оценка 1 – 5 

1= sehr gut / многи добро   

5= sehr schlecht / многу лошо



Standortbedingungen 
Локални услови

3,98

3,04
3,2

3,38 3,26

3,96 3,86 3,92 4,22 4,02

3,62

3,1
3,3

2,76 2,68
2,92 2,98

3,24 3,22
3,42
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Zufriedenheit mit den Standortfaktoren 2021
Задоволство со деловните услови во 2021

Zufriedenheit 2021 Задоволително

Produktivität und Leistungsbereitschaft d. AN 2.68 Продуктивност и подготвен. на работн.

Arbeitskosten 2.76 Трошоци на трудот

Qualifikation der Arbeitnehmer 2.92 Квалофикација на вработените

Akademische Ausbildung 2.98 Високо образование

Unzufriedenheit 2021 Незадоволително

Kampf gegen Korruption und Kriminalität 4.22 Борба против корупција и криминал

Politische und soziale Sicherheit 4.02 Политичка и социјална безбедност

Öffentliche Verwaltung 3.98 Јавна администрација

Rechtssicherheit 3.96 Правна безбедност

Berechenbarkeit der Wirtschaftspolitik 3.92 Предвидливост на економ. политика



Würden Sie heute wieder in Nordmazedonien 
investieren?
Дали повторно би инвестирлае во Македонија?

74%

85% 85%

79%
75%

82%

74%
76%

69%

26%

15% 15%

21%
25%

12%

26%
24%

31%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021

Ja/Да Nein/Не Linear (Ja/Да) Linear (Nein/Не)



Wie bewerten Sie insgesamt die Arbeit der aktuellen Regierung?
Како ја оценувате работата на актуелната Влада?

2%

25%

59%

14% 

Gut/Добро Befriеdigend/Задоволително Schlecht/Лошо Keine Meinung/Немам мислење



Wie zufrieden waren/sind Sie mit den Maßnahmen der Regierung zur Milderung der 
wirtschaftlichen Folgen der Corona-Pandemie? Колку бевте/сте задоволни од 
мерките на Владата за ублажување на последиците од корона-пандемијата?

Note/Оценка 1 – 5

1= sehr gut / многи добро   

5= sehr schlecht / многу лошо ø 4.06



Wo sehen Sie die größten Risiken bei der wirtschaftlichen Entwicklung Ihres 
Unternehmens in den kommenden zwölf Monaten? (Mehrfachantworten möglich)
Каде ги гледате најголемите ризици во економскиот развој на вашата компанија во 
следните 12 месеци? (можни се повеќе одговори)

59%

35% 33%

61%

10%

32%

45%

37%

12%

24%



Wann rechnen Sie mit einer Rückkehr zum „Vor-Corona“-Umsatz Ihres Unternehmens?
Кога оќекувате враќање на промет на вашата компанија како пред корона-
пандемијата? 

16%

0%

10%

20%

12%

0%

schon wieder erreicht                              
веќе достигнато

erstes HJ 2021                           
прво полугодие 2021

zweites HJ 2021                                        
второ полугодие 2021

im Jahr 2022                                   
во 2022 година

im Jahr 2023 oder 
später                              

во 2023 година или 
подоцна

wir rechnen nicht mit 
einer Rückkehr zum 
Vor-Corona Niveau                                          

не очекуваме враќање 
на нивото од пред 

корона пандемијата



Verlagerung eigener Standorte
Прместување на други локации

Plant Ihr Unternehmen/Ihre Unternehmensgruppe in 
absehbarer Zeit die Verlagerung eigener Standorte? / 
Дали Вашата компанија/групација во догледно 
време планира прместување на други локации?

6%

16%

38%
40%

Sehr 
wahrscheinlich                           

Многу веројатно

Möglich                                                      
Можно

Unwahrscheinlich                                      
Неверојатно

Keine 
Überlegungen 
dazu / Не сме 
рзмислувале 

Welche sind die wahrscheinlichen Zielregionen? /                
Кои се потенцијалните региони каде би се преместиле? 

10%

27%

40%

53%

13% 13%

3% 3%

Deutschland 
Германија

EU-sonstiges 
Westeuropa        
ЕУ-Западна 

Европа

EU-Mittel-und 
Osteuropa       

ЕУ-Средна и 
Источна 
Европа

Osteuropa 
(Nicht-EU)      
Источна 

Европа (Не-ЕУ)

Afrika        
Африка

Asien-Pazifik         
Азија-Пацифик

Nordamerika        
Северна 
Америка

Mittel- und 
Südamerika       

Средна и Јужна 
Америка



Ergänzung bisheriger Zulieferer
Нови добавувачи

Plant Ihr Unternehmen/Ihre Unternehmensgruppe in 
absehbarer Zeit den Ersatz oder die Ergänzung 
bisheriger Zulieferer? Дали Вашата компанија/ 
групција во догледно време планира 
дополнување на досегашните добавувачи?

8%

51%

21% 20%

Sehr 
wahrscheinlich                           

Многу веројатно

Möglich                                                      
Можно

Unwahrscheinlich                                      
Неверојатно

Keine 
Überlegungen 
dazu / Не сме 
рзмислувале 

Neue Zulieferer aus wahrscheinlich welchen Regionen?
Нови добавувачи од кои региони?

38%

49%

58%

47%

4%

20%

7%

2%

Deutschland 
Германија

EU-sonstiges 
Westeuropa        
ЕУ-Западна 

Европа

EU-Mittel-und 
Osteuropa       

ЕУ-Средна и 
Источна 
Европа

Osteuropa 
(Nicht-EU)      
Источна 

Европа (Не-ЕУ)

Afrika        
Африка

Asien-Pazifik         
Азија-

Пацифик

Nordamerika        
Северна 
Америка

Mittel- und 
Südamerika       

Средна и 
Јужна 

Америка



Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit!

Ви благодариме за вниманието!


